

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年10月1日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyxxw.com.cn  
星期一 壬辰年八月十六 邮发代号:35-32 第7769期 今日4版



9月28日至29日晚,由省委宣传部和省文化厅主办的大型话剧《红旗渠》在我市上演。该剧思想性、艺术性、观赏性相统一,用生动感人的人物群像、生活细节,充分展示了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。市领导郭瑞民、乔新江、张春香、刘国栋、杨慧中、李水、尹保斌、霍勇等和观众一起观看了演出。图为演出时的情景。  
本报记者 黄铎 摄

郭瑞民在全市新型农村社区规划工作座谈会上强调

## 统筹谋划 坚持标准 抓好示范 认真实施

本报讯(记者 方慧玲)9月29日,全市新型农村社区规划工作座谈会召开。市委书记郭瑞民、市长乔新江出席会议并作重要讲话。市委副书记张春香、市人大常委会主任宋效忠、市政协主席王道云,市委常委、固始县委书记焦豫汝,副市长张富治出席会议。座谈会由张富治主持。会议听取了全市30个新型农村社区试点规划情况介绍,并就加快提升规划水平进行了交流。

郭瑞民在讲话中指出,科学规划是有序推进新型农村社区建设的基础。集中听取30个示范点的规划汇报,目的就是要进一步明确搞好新型农村社区规划的指导思想、主要原则和基本要求,增强各级各部门的责任感、使命感和紧迫感,促进新型农村社区规划工作顺利开展。

郭瑞民强调,要统筹谋划。把新型农村社区建设放到统筹城乡发展、加速城乡一体化进程的大局中来推动,尤其要重视与产业发展、产业布局的合理衔接;总体布局要体现集中、集聚发展的原则,积极引导现有农村人口到社区居住;社区选址要经过充分论证,本着有利于生产、有利于生活的原则,因地制宜,扬长避短;注重保护耕地、节约用地,充分利用丘陵、缓坡和其他非耕地进行新型农村社区建设;充分利用新农村规划建设成果,避免重复劳动和浪费。

要抓好示范。一是典型示范。选择示范点要突出代表性,既要有平原区示范点,又要有山区、丘陵区示范点;既要有改建型示范点,又要有异地新建型示范点;既要有一般新型农村社区示范点,又要有城郊新型农村社区示范点。城镇型居住社区不能作为示范点。二是先行示范。示范点规划建设要先行一步,注意发现问题、认真研究问题、及时解决,在实践中探索经验,为新型农村社区建设的全面铺开提供有益启示和借鉴。三是清醒示范。要结合信阳实际,按照“政策引领、规划先行、突出主体、保障权益、规范有序、拓展创新、互动联动、一体运作”方针要求进行规划建设,遵循规律,尊重群众意愿,既要积极推动,又不盲目求快,真正代表新型农村社区建设的发展方向。

乔新江在检查节日安全生产工作时强调

## 加强安全管理 确保节日安全

本报讯(记者 卢小龙 马保群 见习记者 高晶晶)“双节”前夕,为确保全市人民过一个平安祥和的节日,9月29日上午,市长乔新江,市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中,副市长张明春、包盛柏带领市政府办、安监、消防等有关部门的负责同志,分别深入车站、企业、文化娱乐场所、农贸市场、超市和旅游景点,督促检查安全生产工作。乔新江在检查时强调,安全生产无小事,各级各部门要时刻保持高度的警惕,加强安全管理,严格责任落实,确保节日安全。

每到一处,乔新江都仔细听取各单位负责人对安全生产工作的介绍及中秋、国庆期间安全保障部署情况,详细了解企业的消防安全、设备安全、假日值班备勤及重点岗位安全防护制度的落实情况,并向坚守在一线工作岗位的各级干部职工致以节日的慰问。在南湾湖风景区,乔新江一行听取了南湾湖风景区管理区负责同志关于安全生产工作情况的汇报。在得知景区迎接“十一”黄金周的各项安全准备工作做得很扎实时,乔新江高兴地说,“双节”将至,人流、物流相对集中,尤其是近年来信阳全力打造旅游软硬件

环境,旅游业实现大发展,游客人数会大幅增加。各有关部门要充分发挥职能作用,强化安全监管,健全完善安全生产责任制,把责任落实到每一个环节、每一个岗位、每一个人;要做到安全生产每一道程序都不能省略,每一个细节都不能遗漏;要多方配合,齐抓共管,共同做好安全工作。乔新江强调,南湾湖风景区最主要的任务就是加强水上交通安全,把隐患彻底消除在萌芽状态;要进一步完善应急预案,增强预案的科学性、实用性和可操作性,同时配备好旅游快艇,以备突发事件时使用。海事

部门对所有的游船都要进行安全检测,严格监督游船驾驶员,无驾驶证或喝酒的一律不能驾驶。要做好船只管理工作,安检不达标的“病船”绝对不能下水,坚决杜绝超载现象,做好安全行船记录,严厉打击非法运营行为,确保有序运营。要坚持值班制度,搞好服务,尤其要注意游客上岛、离岛的调度,做好人员清理工作,只要游客没走完,工作人员就不能下班,切实为游客安全服务好,既要树立海事部门良好形象,又要确保游客有序游览,不出意外。

乔新江还深入游船船舱,查看救生衣配置情况。他要求相关工作人员认真检查救生衣质量和数量,确保每一个游客都配备一套救生衣。要把安全手册及时发放到游客手中,让游客了解水上安全知识,增强安全意识。同时,有关部门要高度重视食品安全工作,加大对农家饭店环境卫生的检查力度,在发展旅游相关产业、服务好游客的同时,(下转第二版)

## 仇万强莅临我市调研

本报讯(李雁峰 韩康)9月28日下午,中行河南省分行党委书记、行长仇万强莅临我市,就项目建设和产业发展情况进行调研。市委书记郭瑞民,市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中,市政协副主席王勇陪同调研。

仇万强一行先后来到中行信阳分行营业部和信阳工业城的天扬光电、泛蓝科技、星天空数码、同合车铃等多家企业,实地查看营业部运营和产业发展情况。在以生产LED液晶电视、智能家具、高端音视频产品和OLED显示屏为主打产品的泛蓝科技园,仇万强参观了在建的激蓝OLED项目施工现场,详细了解了企业生产经营、资金管理以及融资渠道等情况。“泛蓝所坚持的是凭借科技优势,抢占市场。OLED代表着一代新的平面显示技术,在建的激蓝OLED项目,将成为世界上第一条金属氧化物OLED量产生产线。届时,我们将凭借着这一‘利器’,进一步拓宽、抢占市场,给企业争取更大的发展和利润空间。”泛蓝董事长郭金霖介绍道。仇万强对企业的定位和前景表示赞许。

在星天空数码科技园,仇万强参观了手机生产线和产品展示厅,并兴致勃勃地拿起星天空数码的主打产品SK5,亲自体验手机的性能。在得知星天空数码旗舰店刚刚开业,并且销售形势很好后,仇万强勉励企业负责人说,星天空数码生产的手机,不仅外观时尚、功能强大,而且性价比高,下一步要努力把星天空数码打造成为信阳本土数码品牌的精品。调研中,仇万强表示,信阳电子信息产业发展很快,入驻企业规模层次、科技含量都很高,市场潜力良好。作为信贷部门,中国银行将更加广泛地参与和支持地方的经济建设和产业发展,进一步加强银企双方的沟通和联系,为企业发展提供更为便捷、高效的金融服务,全力支持企业拉长产业链条,扩大规模、提升层次。通过不断深化银企之间的合作,共同为信阳的经济发展作出贡献。

郭瑞民对中行河南省分行长期以来对信阳经济发展的支持和关心表示感谢。他说,信阳市委、市政府将一如既往地重视、支持中行在信阳的各项事业发展,希望双方进一步深化合作,实现共赢。

## 南湾湖风景区多举措备战“双节”

本报讯(伍去疾)为喜迎中秋、国庆“双节”的到来,按照“安全、有序、优质、高效”的旅游接待工作总要求,南湾湖风景区早筹划、早部署、早落实,多措并举,全力备战“双节”。

高度重视,加强领导。该区充分认识做好“十一”黄金周旅游接待工作的重大意义,正确分析南湾湖旅游形势,充分预测旅游接待规模,将“十一”黄金周旅游接待工作列为当前工作的重中之重,成立了旅游接待及安全保卫工作领导小组,管委主要领导和亲自挂帅,上下总动员、全区一盘棋。精心组织,周密部署。该区召开了专题会议,制定了旅游接待及安全保卫工作方案,成立五个专项工作小组,对景区旅游接待、交通安全、治安保卫、环境整治、宣传报道和督查等工作做了周密细致的安排,确保旅游接待工作安全有序、万无一失。强力整治,确保安全。该区一方

面对市容市貌进行综合整治,清除卫生死角,杜绝店外经营;加强市场经营秩序管理,公布24小时值班电话,加大消费市场巡查力度,清查假冒伪劣产品,确保人民群众健康消费。另一方面整治旅游接待秩序,开展了安全生产大检查,重点排查旅游码头、游船、景点和企业存在的安全隐患,严厉打击非法运营行为。主题活动,精彩纷呈。该区开展三大主题、七大优惠活动:9月15日至10月14日,举办秋季鱼文化交响月主题活动,将南湾湖的色彩之美与南湾湖的味道之鲜道之为一,体现“炫彩”与“舌尖”两大旅游概念;举办岛屿征集令和美景搜索令活动,重奖南湾湖鱼岛建设创意方案和南湾湖全国摄影大赛佳作。针对上述三大主题活动,景区将对老人、学生、自驾游游客,以及乘坐石武高铁到信阳的游客等群体推出七大优惠活动,让游客好礼领不完、快乐在南湾。

## 信阳汽车东站开始运营

本报讯(记者 张国亮)郑武高铁开通后,为方便旅客中转和换乘,根据上级批示精神,在信阳汽车东站建成之前,信阳汽车站在高铁出站口附近设立东站简易车站。9月28日,信阳汽车东站正式运营。

为加强组织领导,信阳汽车东站成立了东站领导小组,由一名副站长具体负责日常工作,同时,工作人员分成两个班,每班都有一名客运主任和20名服务员在东站工作。为及时输送旅客,信阳汽车东站调整部分班次从东站发车,输送信阳周边200公里范围内的旅客;对去中心站换乘的旅客,可免费乘坐交通服务车到达;根据高铁时刻表和旅客流量、流向,及时调度车辆到信阳汽车东站输送旅客,保证旅客随到随走。在输送旅客过程中,信阳汽车东站认真落实“三不进站、五不出站”管理规定,对乘车旅客的行李实行开包检查,确保旅客运输安全。据初步统计,信阳汽车东站运营当天,共输送旅客500多人,其中从东站发送旅客189人。



为庆祝新中国成立63周年,新县开展革命歌曲大家唱活动,表达全县人民热爱祖国、热爱家乡的真挚情感。图为9月27日,新县公用事业管理局干部职工演唱时的情景。 本报记者 马保群 摄

## 罗山县强力推进“牵手共建”活动

本报讯(记者 黄颖)自“牵手共建”活动开展以来,罗山县从科学组成共建对子、精心制定共建目标、强化共建责任、严格共建业务特点与自身优势,按照“联系紧密、服务便捷、帮扶有力”的原则,分别与四类定级在较好及以下的村党组织结成“1+1”联系帮扶对子,从而提高了“牵手共建”的针对性。

科学组成共建对子。该县根据农村党组织分类定级情况,将农村党组织分为班子不协调型、财务管理混乱型、信访问题多型、经济发展慢型四个类型,然后组织机关企事业单位党组织根据单位业务特点与自身优势,按照“联系紧密、服务便捷、帮扶有力”的原则,分别与四类定级在较好及以下的村党组织结成“1+1”联系帮扶对子,从而提高了“牵手共建”的针对性。

精心制定共建目标。在签订共建责任目标时,该县要求各帮扶单位深入所联系村,与“牵手共建”村一起科学制定两年“牵手共建”目标。“牵手共建”目标要详细具体,至少要有两条以上带有数字的硬性指标。县委组织部专门制定了《“牵手共建”晋级责任书》工作流程及注意事项,在审核《责任书》时,把共建目标作为一项重要指标严格把关。

严格共建督导。该县成立了5个督导组,督导组直各单位与“牵手共建”行政村签订《责任书》的情况,并对督导情况进行通报。同时,每月收集一次全县开展活动的情况,对好的做法,及时总结并向全县推广,对行动迟缓、工作滞后的单位提出批评,并限期整改。



9月28日下午,位于市区湖东大道贤山路口的主输水管道突然爆管,城区水压降低。为保证“双节”市区供水,市供水公司立即启动紧急预案,连夜组织人员奋力抢修。经过工程人员一天的奋战,于29日晚恢复供水。图为施工现场。 华 唯 王昌红 摄



今年以来,平桥区把高标准建设农贸市场作为实施“菜篮子”工程的一项重要内容,加快施工进度,确保工程质量,力争把农贸市场建成为民办实事的一项民心工程。图为平桥办事处正在建设的龙江路农贸市场。 陈星 摄

## 林粮 林药 林畜 林禽 林菌争奇斗妍 平桥区林下经济茁壮成长

本报讯(记者 赵雪峰)昨天上午,平桥区查山乡林场承包大户李学斌在他承包的核桃幼林地里,喜滋滋地告诉记者,今年通过在林地里套种花生、烟叶、西瓜、芝麻等农作物,收成不错,纯收入少说也有20万元。

眼下,随着集体林权制度改革的深入推进,林下经济作为一种崭新的林业生产方式和经济现象,在平桥区如雨后春笋,呈现出蓬勃发展的势头。据平桥区林业局局长曾凡春介绍,截至目前,全区已发展林下经济面积12.15万亩,占林地总面积的26.69%。

近年来,平桥区充分利用丰富的林下资源,通过创新发展模式,引导农民因地制宜,开发林粮、林药、林畜、林禽、林菌等林下产品。其中,发展以射干、旱半夏、白术、猫爪、桔梗等中药材和以花生、大豆、西瓜、烟叶等农作物为主的林下种植区1.05万亩,发展以土鸡、山羊等禽畜养殖为主的林下养殖区0.45万亩,发展以林木种子、果实、树皮、树叶、林下野菜和食用菌为主的林下产品采集加工区0.15万亩,发展以森林旅游、农家乐、游玩采摘、休闲度假、生态服务为主的森林景观利用区10.5万亩。去年以来,全区发展林下养殖规模达到40.5万只(头),林下种植面积0.65万亩,森林景观利用面积10.5万亩,林下采集加工产品40万公斤,林下经济产值达到8505万元。

林下经济的发展加快了林地流转,同时催生了一批林下种植、养殖大户。平桥区居民陈志军在五里店街道办事处凤台村租赁农民的退耕还林地50亩,养殖土鸡6000只,年出栏土鸡12000只,预计年收入36元。

为加快林下经济发展步伐,近日,平桥区制定了2012年至2015年林下经济发展规划。该规划立足于全区经济社会发展需求,共分五个产业集聚区,种植、养殖等四种类型,以及西大岗、天目山、震雷山等五大示范基地,总面积14.6万亩,占全区林地面积的30%以上,年产值可达1.67亿元,基本形成“一村一品”的林下经济发展格局。



剪纸

裘玉祥作

责编:张国亮 赵雪峰 照排:邱夏